
第２５８２回例会報告議事録
日時　令和元年８月２０日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「我らの生業」
ゲ スト 	: 我孫子市商業観光課
		  松沢様　小島様 
ビジター	:	なし　 S.A.A.: 柳田会員

２２名（出席免除者含む）出席（全員で３２名）　出席率６８.７５％
業務による欠席が８名。
業務の為：	石原会員、倉持会員、関根会員、日暮会員、福武会員、前田会員、	
	 柳田会員、湯下会員

堤委員長出席委員会報告

今週は特に報告はございません。
小野会員（代理）親睦委員会報告

　先週一週間、ちょうどお盆の時期で夏休みでした。
　私の今の必携のグッズは、エコバッグとマイストローで、いつも持ち歩いていま
す。
　スーパーでもらえたビニール袋とかが最近、有料になってきました。アメリカは
徹底していて、どこでも袋は有料です。
　最近テレビで非常に問題になっているのがプラスチックごみです。年間８００万

トン海に流れているそうです。大雨等で海に流されているのと、後進国にプラスチックごみを売っ
ていて、それを海に捨てたり等しているそうです。年々、プラスチックごみは増えているそうです。
８００万トンというのは、ジャンボジェット８万機分だそうです。２０５０年には海にいる魚よりゴミの方
が多くなると言われています。魚たちがマイクロプラスチックを食べ、それを人間が食べ、体内に蓄
積され、よくないそうです。
　最近は飲料水を買った時、紙のストローが出て来る所があります。
　私もできるところから、やっていきたいと思っています。皆さんも気をつけられたらいかがかと思
いお話させていただきました。

木村会長会長挨拶

　本日はお時間をいただきましてありがとうございます。
　１１月２日（土）・３日（日）に開催される日本最大級の鳥のお祭り、ジャパン・バー
ド・フェスティバルのＰＲ及び協賛のお願いで参りました。　
　全国的にも知名度が上がり、また海外からもモンゴルやフィリピン等から来られ
るような大きなイベントになっています。今回も皆様のお力をお借りしたいと思い
ますので、ご協力お願い致します。

　水の館、親水広場がメイン会場になっていて、アビスタでフォトコンテスト等の展示、演劇や環境
学習の発表会等も行なっています。１０月にはプレイベントということで、駅前のアビシルベで歌手
の方を集めて、音楽のイベントも行なう予定です。
　手賀沼課の方からパンフレット等が届くと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

我孫子市商業観光課 松沢様ジャパンバードフェスティバルについて



　今年もロータリークラブとして、かっぱ大行進に参加いたしますので、ぜひご参
加の方よろしくお願いいたします。
　再来週の土曜日８月３１日５時より大行進が始まりますので、４時半にけやきプラ
ザ１階に集合していただき、法被を着て、大行進に参加したいと思います。
　その後、懇親の場もご用意しておりますので、ご家族共にご参加いただければ
と思います。今日、事務局の方からファックスで出欠案内を送らせていただきます
ので、すみませんが、至急返信の方をお願い致します。

依田会員「あびこカッパまつり」のご案内

　ここ最近いろんなことがマスコミを通じて問題視されていますが、何何問題、何
何問題と言われて感じることはありますか。
　記憶に新しいところでは２０００年問題というのがありました。２０００年になるとコ
ンピューターの本体だけでなく、システムやソフト等が一斉に不調になると言われ
た問題でした。結果は、そんなトラブルは起きなかったと思いますが、１０年前くら
いから世界各国のシステムエンジニアの人たちが２０００年問題を解決すべく、い

ろんな努力をしてソフトを改善したおかげで、大きな問題はなかったと言われています。
　当時のパソコンは容量が小さかったので、西暦を下二桁だけで作っていました。２０００年になっ
た時に１９００年、とコンピューターが誤作動するのではないかと言われました。
　金融機関、医療機関、発電所、飛行機の管制塔等は機械が誤作動するのではないかといろいろ
と心配しました。
　教育の２００２年問題とは完全実施された指導要領改定にまつわる諸問題のことです。いわゆ
る、ゆとり教育のことで、学習内容が３割削減されたほか、完全週休二日制が実施されました。
　その後、２００７年問題がありました。ベビーブーム、昭和２２〜２４年に生まれた方達が６０歳に一
斉に退職をするために、労働人口の減少、退職金による企業経営の悪化が取りざたされました。　

塩毛会員卓話

・橋岡ガバナーより地区大会の記念誌受理。
・小野会員のご実家の近くの米山記念館のリーフレットをお預かりしております。

ご覧いただければと思います。
・８月６日の理事会報告
　婚活支援事業は引き続き協議しております。男女３０名ずつの規模で行なう予

定です。
　社会奉仕委員会と親睦委員会を合わせた形で婚活事業の実行委員会を設立

しましょうということになっています。
　会員増強について米田会員よりお話がありましたように、ぜひ新しい会員の方

を募っていきたいと思います。
　あびこカッパまつりの件、依田会員よりお話がありましたように、３１日に是非皆

様ご参加ください。
　９月３日（火）にクラブ協議会があります。例会を用いて、会長を含め７名、村越

会員、倉持会員、米田会員、依田会員、服部会員、福武会員で模擬的なことをや
って練習しましょうということに決まりました。

　８月３０日（金）柏ＲＣにて納涼例会があります。ぜひご参加お願い致します。

藤本幹事幹事報告

（次ページへ続く）

　昨年同様、会員になってほしいリストをご用意しますので、記入のご協力お願い
致します。

米田委員長会員増強委員会報告



　例会を終了いたします。点鐘します。
木村会長閉会の言葉

ここにいらっしゃる、上村文明会員、鈴木会員、今井会員、松本会員、志賀会員、服部会員は退職と
かはあまり関係ないので、ますますお元気だと思いますが、この問題解決のために、退職年齢が６５
歳に引き延ばされたりしました。
　その５年後の２０１２年に多くの企業で人口のことで混乱が起きました。
　２０１２年には、私共の業界で言われたのはエレベーターの部品がなくなり修理に困るという問題
がありました。エレベーター業界はそれで結構うるおいました。
　今は２０１９年ですが、来年の２０２０年問題というのが３つあります。
　オリンピック、パラリンピックがありますが、この経済効果というのは３２兆円あると言われていま
す。２０１３年に開催が決定し、２０２０年までが２１兆円、その後１０年間で１１兆円で３２兆円だそうで
す。５年後に開催される大阪の万博が２兆円と言われているので、オリンピックの経済効果は相当
あります。
　ただ、オリンピックのためにいろいろなものが高騰しています。マンションも当然、高騰しています
が、今年の７月はだいぶ下落しています。買った人達が先を見込んで、利益確保のために売ってい
ます。投資家が高値のうちに売ってしまうということです。不動産の価格の下落が２０２０年問題の
ひとつです。
　もうひとつの２０２０年問題は団塊ジュニアの高齢化です。団塊の世代の方達の子ども達が高齢
化して、４０代後半から５０代前半はポスト的に企業のお金が一番かかるようになります。ポスト不足
や人件費の問題です。
　そして第三の２０２０年問題は教育問題です。センター試験は来年が最後になります。その後は、
記述式の試験が増え、公平な点数がつけられるかどうかという問題です。
　２０２１年はオリンピックが終った後に、不景気になるのではないかと言われています。
　２０２２年には地価が下落するのではないかと言われています。住宅地の中に生産緑地というの
があります。我孫子にもありますが都内にもあります。市街化住宅の中に農地を持っていると、市
街化の固定資産税を与えると大変なので、農地として認めてもらい生産緑地ということで税の恩
恵を受けています。それが制定されて３０年を迎え終わってしまい、２０２２年に一気に市場に出てき
て、地価が下落するだろうと言われていますが、生産緑地をもう１０年間延長できますよということ
で問題を緩和しようとしています。
　２０２３年問題もあります。これはアメリカの医師国家試験のことです。日本の医大を卒業したら、
アメリカの医師国家試験を受けられたのですが、受けられなくなるのだそうです。
　２０２７年問題というのは、血液不足問題です。２年前の２０１７年には４７３万人、２００７年には
６１３万人が献血していましたが、２０２７年には４４８万人まで減少すると言われています。調べまし
たら、男性は１６歳〜６９歳、女性は１８歳〜６９歳まで献血できるそうです。
　２０３３年問題というのがあります。六曜という、大安、仏滅、友引、というのが２０３３年は決められ
ないのだそうです。暦の中にはいろいろな周期がありますが、公には今、旧暦はなく、２０３３年はちょ
うど谷間になったらしく、何を基準に六曜を作ればいいのかわからず、２０３３年には暦から六曜がな
くなるはずです。
　柏の斎場は友引と１月１日から３日が休みなのですが、２０２３年は休みをどこにするのか。建築で
も棟上げなんかも大安か友引にするのですが、それがなくなります。六曜というのは物事を決断す
るためにあると思っていたのですが、１４年後にどうなるのか不安でもあり、楽しみでもあります。
　２０４８年問題というのがあります。これは魚が減少する問題です。偏った考えもありますので、誇
大化した話になるかもしれませんが、海産物の乱獲や温暖化による海水温の上昇、近年ニュース
等で取り上げられているプラスチックの海洋汚染等さまざまな原因により、魚介類がいなくなると
言われています。
　あんまり問題がたくさんあると問題ですので、時間の問題もありますので、問題は問題として、こ
こで終わらせていただきます。ご清聴ありがとうございました。



ニコニコＢＯＸ
お名前 メッセージ 金　額

荒井会員 塩毛さん 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
小野会員 塩毛さん 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

上村文明会員 卓話ありがとう。 １,０００円　
上村英生会員 涼しくなりました。 １,０００円　

小池会員 塩毛さん 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
佐藤雅教会員 少し涼しくなった感じです。 １,０００円　

鈴木会員 塩毛さん 卓話ありがとうございました！！ １,０００円　
瀧日会員 塩毛さん 面白い卓話をありがとうございました。 １,０００円　
堤会員 塩毛会員 とてもすばらしい卓話ありがとうございました。 １,０００円　

寺井会員 塩毛さん ありがとうございました。 １,０００円　
藤本会員 塩毛さん 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
村越会員 塩毛会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

依田会員 あびこカッパまつり宜しくお願いします。
塩毛さん ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １３,０００円　
今期累計 ７８,０００円　



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

国道356号線沿いにある創業1879年（明治12年）という老舗の割烹です。現在の建物は昭和30年代に建
てられました。全室和室の個室でゆっくりと日本料理を味わえます。大広間には舞台があり、お稽古事等の発
表会もできます。毎月一度、日曜の夕方に「わいわい亭」という寄席が開催されています。おいしい料理、行き
届いたサービスにも定評のあるお店です。

今週の表紙「鈴木屋本店」千葉県我孫子市寿1丁目10番21号


